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白馬村第 6次総合計画・総合戦略策定に向けたアンケート調査 

― 白馬村外にお住まいの方向け ― 

 

Ⅰ あなた自身に関する質問 

 

問１ 年齢 １．10 代   ２．20 代   ３．30 代   ４．40 代 

５．50 代   ６．60 代   ７．70 歳以上 

 

問２ 性別 １．男性   ２．女性   ３．その他 

 

問３ 出身地  １．白馬村  ２．長野県内（白馬村外）  ３．長野県外   ４．海外 

 

問４ 居住地  １．長野県内（白馬村外）  ２．長野県外   ３．海外 

 

問５ 白馬村との関係（あてはまるものすべて） 

１．住んでいたことがある   ２．通勤・通学している    ３．定期的に訪れている 

４．家族や親戚が住んでいる  ５．友人・知人が住んでいる 

６．村内に別荘や実家など不動産を所有している  ７．ふるさと納税をしたことがある 

８．特に関係はない       ９．その他（           ） 

 

問６ 白馬村を訪れる頻度・回数 

１．毎年２回以上（四季を通じて） ２．毎年２回以上（冬のみまたは夏のみ） 

３．１年に１回程度   ４．数年に１回程度 

５．１～２回程度訪れたことがある ６．訪れたことがない 

７．その他（         ） 

 

問７ 白馬村を訪れる際の同行者（あてはまるものすべて） 

１．単身（本人のみ）  ２．夫婦・家族   ３．友人 

４．同僚   ５．その他（        ） 

 

問８ 普段利用している情報媒体（いくつでも選択可） 

１．テレビ ２．ラジオ ３．新聞 ４．LINE ５．Facebook 

６．Instagram ７．X（Twitter） ８．YouTube ９．特に利用していない 

10．その他（        ） 

 

問９ 白馬村の情報を得る手段（いくつでも選択可） 

１．白馬村（観光局・行政）のホームページ 

２．白馬村（観光局・行政）の SNS（LINE/Facebook/X/Instagram） 

３．テレビ・新聞・雑誌  ４．家族・知人の SNS  ５．特に情報を得ていない 

６．その他（        ） 
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Ⅱ 白馬村の施策の重要度 

 

問 10 白馬村にとって、次の施策はどれくらい重要だと思いますか。 

  重要度 

重
要 

や
や
重
要 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
・

わ
か
ら
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

１ 移住・定住促進（空き家バンク、住宅政策等） ５ ４ ３ ２ １ 

２ 安心・安全な地域づくり（防災・防犯・交通安全等） ５ ４ ３ ２ １ 

３ 多文化共生・多様な人々の交流 ５ ４ ３ ２ １ 

４ 公共交通の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

５ 子育て支援・教育環境の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

６ 医療・福祉の充実 ５ ４ ３ ２ １ 

７ 観光振興 ５ ４ ３ ２ １ 

８ 農林業振興 ５ ４ ３ ２ １ 

９ 特産品開発 ５ ４ ３ ２ １ 

10 スポーツ活動支援・五輪競技施設の利活用 ５ ４ ３ ２ １ 

11 生涯学習（図書館・公民館・芸術文化等） ５ ４ ３ ２ １ 

12 自然環境・生態系の保全 ５ ４ ３ ２ １ 

13 脱炭素化・エネルギー自給率向上 ５ ４ ３ ２ １ 

14 地域の歴史と文化の継承（登山・スキー・民宿・文化財等） ５ ４ ３ ２ １ 

15 大規模開発の抑制 ５ ４ ３ ２ １ 

16 景観の保全（建築物・広告物等の規制） ５ ４ ３ ２ １ 

17 水資源の保全・水道の安定供給 ５ ４ ３ ２ １ 

 

 

Ⅲ 白馬村の将来像とまちづくり・地域づくり活動 

 

問 11 あなたが望む将来の白馬村はどのような村ですか。（３つまで選んでください） 

１．恵まれた自然環境を大切に守る村 

２．歴史や文化を活かした風情がある村 

３．国内外から観光客が訪れる通年型のマウンテンリゾート 

４．医療・福祉・教育が充実して、誰もが暮らしやすい住み心地の良い村 

５．住民が積極的に地域づくりに参加し、人と人とのつながり・ふれあいが感じられる村 

６．その他（              ） 
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問 12 開発や土地利用に対する規制に関してどう思いますか。 

＊ 現在は農地法、建築基準法、景観法、独自条例等による規制がありますが、更なる規制を設けることで

地価の上昇が抑制される可能性があります。 

地価上昇のメリット：資産価値が上がる（高く売れる）ことで村内経済の活性化が期待される等。 

地価上昇のデメリット：税負担が増える、土地が取得しにくくなる等。 

１．大幅に規制を強めるべき      ２．少し規制を強めるべき 

３．現状維持で良い   ４．少し規制を緩和するべき 

５．規制する必要はない      ６．わからない 

 

 

まちづくり・地域づくり活動について伺います。 

*まちづくり・地域づくり活動：地域の清掃作業やお祭りなどの伝統行事、イベントや環境保全活動などの

ボランティア、スポーツや文化等の活動を指します。 

 

問 13 白馬村のまちづくり・地域づくり活動に参加したいと思いますか。 

１．積極的に参加したい         ２．どちらかといえば参加したい 

３．どちらかといえば参加したくない   ４．参加したくない 

 

（問 13 で「積極的に参加したい」または「どちらかといえば参加したい」と回答した方に伺います） 

問 14 どのような活動に参加したいですか。 

１．地域の清掃や草刈等の作業   ２．地域のお祭りなど伝統的な行事 

３．田植え・稲刈りや収穫等の農作業  ４．環境保全活動 

５．村民運動会や文化祭など村民向けのイベント 

６．スポーツや文化など日常的なサークル活動 

７．各種ボランティア活動   ８．その他（          ） 

 

（問 13 で「積極的に参加したい」または「どちらかといえば参加したい」と回答した方に伺います） 

問 15 白馬村のまちづくり・地域づくり活動に参加する上で課題や支障になることは何ですか。 

（いくつでも選択可） 

１．時間的余裕がない    ２．活動内容や参加方法がわからない・きっかけがない 

３．付き合いが煩わしい   ４．体調や健康面・体力に不安がある 

５．知り合いがいない    ６．興味・関心を持てない  ７．移動・滞在にお金がかかる 

８．特にあてはまるものはない   ９．その他（          ） 

 

 

Ⅳ 白馬村への想いと豊かさ 

 

問 16 白馬村は寛容＊な地域だと思いますか。 

＊寛容：自分と異なる考え・行動・信念等を排除せず受け入れたり、挑戦を応援したり失敗を許容したりすること 

１．寛容だと思う       ２．少し寛容だと思う    ３．どちらともいえない 

４．あまり寛容だと思わない  ５．寛容だと思わない    ６．わからない 
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問 17 今後、白馬村に移り住みたいと思いますか。 

１．できるだけ早く移住したい  ２．将来的には移住したい  ３．移住は考えていない 

 

問 18 その理由を教えてください。（いくつでも選択可） 

１．自然環境   ２．家族や親戚・知人  ３．地域コミュニティ  ４．仕事 

５．医療・福祉  ６．子育て・教育環境  ７．利便性  ８．雪  ９．住宅 

10．その他（            ） 

 

問 19 白馬村の居心地の良さを 10 段階で表すとどれくらいですか。 

    居心地が良い           普通         居心地が悪い 

     10  ９  ８  ７  ６  ５  ４  ３  ２  １ 

 

問 20 白馬村を訪れたときに豊かさや幸せを感じますか。 

１．かなり感じる  ２．少し感じる  ３．どちらともいえない 

４．あまり感じない  ５．まったく感じない 

 

（「かなり感じる」または「少し感じる」と回答した方に伺います） 

問 21 白馬村で豊かさ・幸せを感じるのはどんなときですか。（３つまで選択可） 

１．白馬村の山岳景観や自然環境を眺めたり感じているとき 

２．趣味を楽しんでいるとき 

３．家族や知人と過ごしているとき 

４．地域の人と関わっているとき 

５．静かにひっそりと過ごしているとき 

６．その他（               ） 

 

 

（すべての方に伺います） 

問 22 白馬村の理想の姿をイメージしたキーワードを 10～20 文字程度で表現してください 

 

 

 

 

問 23 さらに魅力ある白馬村にしていくために、ご意見やご提案があればお聴かせください。 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


